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Aşağıdaki sonûanmm Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 20.05.2025

Yılmaz HUN

İğdır Milk^ıgfili

Türkiye, tarafı olduğu uluslararası sözleşmeler ve kendi iç hukuk düzenlemeleri çerçevesinde

mahpusların yaşam hakkını ve sağlık hizmetlerine erişimini güvence altına almakla

yükümlüdür. Ancak cezaevlerinde başta ağu hasta mahpuslar olmak üzere hak ihlalleri artarak

devam etmektedir. İnsan Haklan Demeği’nin 2025 yılı raporuna göre cezaevlerinde 1412 hasta

mahpus bulunmaktadır.

Bu kapsamda, Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda tutulan Ferzende Elbi’nin

durumu oldukça ciddidir. Toplumda “akil insan” olarak bilinen yaşlılardan biri olan Elbi, çok

sayıda kronik ve hayati risk taşıyan hastalıkla mücadele etmektedir. Yüksek tansiyon nedeniyle

felç geçirmiş, tekerlekli sandalyeye bağımlı hale gelmiş, rektosel, KOAH, şeker hastalığı,

bronşit, karaciğer rahatsızlıkları, iki böbreğinde kistler ve tümörler, vücudunun çeşitli

yerlerinde ağrılı kitleler ve beyin kan pıhtısı riski gibi ciddi sağlık sorunlan yaşamaktadır.

Eskişehir Şehir Hastanesi raporlarına göre beyin kanaması riski ve kalıcı inme olasılığı

bulunmaktadır.

Ayrıca 31.01.2025 tarihinde Eskişehir H tipi kapalı ceza infaz kurumu müdürlüğü tarafından

Eskişehir cumhuriyet başsavcılığına gönderilen yazıda 09.12.2024 tarihinde düzenlenen 6 aylık

ceza tehiri değerlendirme formu ile kurum aile hekimi cezasımn tehiri için yeniden

değerlendirmesinin uygun olduğu rapor edilmesine rağmen bu sure içerisinde Ferzende

Elbi’nin ceza tehiri ile ilgili herhangi bir işlem yapılmamıştır.

Bu bağlamda:

Ferzende Elbi’nin sağlık durumu göz önüne alındığında ceza infazının

ertelenmemesinin gerekçesi nedir?

Ceza infazının ertelenmesine yönelik kurum hekimi tarafından verilen rapora

rağmen neden işlem yapılmamıştır?
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3. Ferzende Elbi’nin sağlık durumunun her geçen gün ağırlaşması göz önüne

alındığında, yaşam hakkımn korunması adına Bakanlığınızca herhangi bir adım

atılması planlanmakta mıdır?

Hasta mahpusların infazlarının ertelenmesine ilişkin süreçlerin hızlandmiması

adına bir yasal veya idari düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

Cezaevlerinde benzer durumda bulunan ağır hasta mahpus sayısı nedir ve

bunlann kaçma ceza ertelemesi uygulanmıştır?

2024 yılında hasta olduğu halde ceza tehiri veya tahliyesi gerçekleşmeyen

cezaevlerinde hayatım kaybeden mahpus sayısı nedir?
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